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Štev. 3. V Ljubljani, dne 25. oktobra 1919. Leto I.

Obletnico narodnega
osVobojeitla

praznujemo Slovenci v sredo dne 29. ok
tobra. Na predvečer dne 28. t. m. je ob 
7. uri serenada vseh ljubljanskih društev z 
Dravske divizije na Kongresnem trgu na 
vojaško godbo. Sprevod gre od poslopja 
Bleiweisovo cesto pred poslopje deželne 
vlade, odtod skozi Rimsko in Vegovo ulico 
na Kongresni trg, odtod skozi Volfovo uli
co, Marijin trg, Stritarjevo ulico pred po
slopje knezoškofiiskega dvorca, odtod na
zaj pred mestno hišo, kjer se sprevod raz
ide, .

Dne 29, t, m, ob 6, uri zjutraj je budni
ca vojaške godbe, ob 9. uri zjutraj ponti- 
fikalna maša v stolnici ob udeležbi vlade, 
uradništva, vojaštva, vseh zastopnikov jav
nih korporacij, vseh ljubljanskih društev in 
ostalega občinstva. Mesto se bode okra
silo z zastavami. Takoj po maši se vrši v 
veliki dvorani hotela Union ljudska mani
festacija, Pojo vsa ljubljanska pevska dru
štva. Svira vojaška godba. Govori o zgo
dovini in pomenu narodnega osvobpjenja. 
Zvečer so po vseh ljubljanskih gledališčih 
slavnostne predstave.

Vsa ljubljanska društva se tem potom 
poživljajo, da se čim mnogobrojneje udele
že narodne slavnosti.

Za slavnostni odbor: ___
Mara dr, Brejčeva, Franja dr, Tavčarjeva, 
Milena dr. Žerjavova, ravnatelj Praprotnik 

Avgust.

Po dSoonKuvžm.
Odgodeno regentovo potovanje. Iz po

učenega vira poročajo, da prestolonasled
nik regent Aleksander koncem tega mese
ca ne bo mogel obiskati niti Zagreba niti 
Ljubljane in sicer zaradi kritičnega zuna
njega položaja.

Narodno predstavništvo. V belgrajskih 
političnih krogih zatrjujejo, da bo sklicano 
narodno predstavništvo sredi novembra na 
redno zasedanje.

Ministri na potovanju. Te dni je šla 
večina ministrov na potovanje ter obiskala 
vse važnejše kraje v naši kraljevini. Na 
službeno potovanje gre tudi železniški mi
nister Draškovič, ki ši ogleda vse naše že
lezniške proge, da se osebno preveri o vseh 
nedostatkih v prometu in da ukrene vse 
potrebno, da se preprečijo tatvine in zlo
rabe v železniški službi. Vsikrivci že
lezniških tatvin in službene 
zlorabe bodo izročeni preke- 
musoduin obsojeni na smrt, V 
isto svrho bo potoval po kraljevini tudi mi
nister za pošto in brzojav dr, Edo Lukinič,

V nedeljo 26. t. m, v Borovlje! Tam se
vrši nogometna tekma med moštvom an
gleške misije v Celovcu in S. K, »Ilirija«, 
Ljubljana. Pri tekmi igra godba Dravske 
divizije. Po tekmi koncert v hotelu Just, 
P osebni vlak. Odhod iz Ljubljane gl. 
kolodvor 6.45, prihod v Borovlje 11.30, od
hod iz Borovelj ob 24. uri. Izkaznice za 
polovično vožnjo se dobe brezplačno v 
trafiki Dolenc pri pošti.

Imenovanja. Dvorni svetnik dr. Janko 
Babnik, dodeljen v službovanj* poverjeni
štva za pravosodje v Ljubljani, je pomak
njen v IV. činovni razred z veljavnostjo dne 
2. oktobra 1917, Vodji zemljiške knjige v 
Ljubljani Matiji Držaju je podeljen naslov 
in značaj ravnatelja zemljiške knjige. Viš
jemu pisarniškemu oficijalu Janko Schvvei- 
gerju pa naslov in značaj pisarniškega rav
natelja. Policijski nadkomisar pri ravna
teljstvu v Ljubljani Vekoslav Keršovan je 
imenovan za policijskega svetnika. Za 
vladna tajnika sta imenovana okrajna ko
misarja Maksimilijan Vrischar v Borovljah 
in Bogumil Berbuč v Prekmurju. Račun
skemu nadsvetniku Antonu Hočevarju v 
Ljubljani je podeljen naslov in značaj ra
čunskega ravnatelja. Za vladnega svetnika 
v IV. čin. razredu je imenovan okrajni gla
var Ivan Vrtačnik v Ljubljani. Za primarije 
v bolnici v Mariboru so imenovani: dr. Mir
ko Černič na kirurgičnem oddelku, dr. Ivan 
Matko na internem oddelku in dr. Ivan 
Rajšp na internem oddelku obče bolnice v 
Celju, Za višjega okrajnega zdravnika je 
imenovan dr. Ernst Mayer v Ljubljani, za 
okrajnega zdravnika pa dr. Julij Polec v 
Kamniku. Pehotni kapetan dr. Leopodl Na- 
stnak je premeščen od pehote v sodno 
stroko z istim činom.

Uspeh nedeljske konjske dirke. Pri ne
deljski konjski dirki v Ljubljani so bile 
priznane tele nagrade: pri šolskem jaha
nju: prva nagrada kapitanu Seunigu, dru
ga nagrada kapitanu Lokarju, pri tekmi v 
skakanju obe nagradi kapitanu Seunigu, 
pri jahanju preko ovir: prva nagrada ka
pitanu Grazzerju, druga nagrada poročniku 
Šuputu. Pri drugem jahanju preko ovir: 
prva nagrada podporočniku Sten o vcu, dru
ga nagrada članu jahalnega odseka ljub
ljanskega Sokola Franu Oblaku, Pri tret
jem jahanju preko ovir: prva nagrada na
redniku Jovanu Saviču, druga nagrada na
redniku Mirko Badanjeku in tretja nagrada 
naredniku Franu Cevcu, Pri kmetski dirki 
prva nagrada župniku Kleindienstu, druga 
nagrada posestniku Franu Habjanu iz 
Domžal in tretja nagrada posestniku Ko- 
zelki iz Mengša,

Kongres jugoslovanskega zadružni
štva se je vršil pod predsedstvom Jovana 
Žujoviča v Belgradu, Zastopane so bile vse

zadružne organizacije v naši državi. Slo
venske organizacije sta zastopala Reich er 
in Kralj.

Novi bankovci. Finančno ministrstvo 
je dobilo od francoske banke v Pariza 
službeno obvestilo, da znaša vrednost dri 
danes tamkaj izgotovljenih novih naših 
bankovcev 1 milijardo 362 milijonov in 
500.009 dinarjev, Dosedaj se je poslalo v 
Beograd in shranilo v zakladnici Narodne 
banke za 449 milijonov in 600.000 dinarjev 
novih bankovcev. Ako se k temu številu 
prištejejo še oni novi bankovci, ki sp se do- 
tiskali v Pragi in Zagrebu znaša celokupna 
svota doseđaj dogotovljenih novih bankov
cev več kot dve milijardi dinarjev.

Poldrugi milijon dobička od našo ži
vine. Listi javljajo: Vaclav Jarasek, načel
nik zadruge mesarjev in prekajevalcev v 
Pragi, je dobil dovoljenje za nakup živine 
v Jugoslaviji. Nakupil je 2385 tolstih svinj 
in 686 goved, ter jih spravil na Čehoslova
ško. Pri tem je zaslužil poldrugi milijon če
ških kron.

Nesreča na dunavski flotilji. Dunav
sko brodovje je bilo doslej usidrano y pri
stanišču pri Zemunu. Te dni je odplulo iz 
Zemuna na zimovanje v Novi Sad, Med 
vožnjo je utonil fregatni poročnik Trost, 
ko je hotel prestopiti iz ene ladje v drugo.

Zaplenjen sladkor v Celju. ZagrebšM 
listi poročajo: Na kolodvoru v Celju so ob
lastni organi zaplenili tri vagone sladkorja, 
ki so ga hoteli nekateri celjski trgovci uti- 
hotapiti preko demarkacijske črte v Itali
jo, Imen teh trgovcev listi ne navajajo.

Odprava bosanske tobačne režije. Bo
sanske tobačne tovarne bodo te dni likvi
dirale svoje obratovanje, ker se bedo z 
vsem svojim osobjem podredile upravi dr
žavnih monopolov. Bosanske tobačne to
varne od sedaj ne bodo več imele wotsebne 
tobačne režije.

Prepovedano bivanje italijanskih tr
govcev v Jugoslaviji. Hrvatski Usti poro
čajo iz Ljubljane: Trgovcem, ki so prispeli 
zadnje dni iz Trsta aU Italije se je sporo
čilo, da jim je zabranjeno bivanje v Jugo
slaviji, ter so jim bili dostavljeni potni Ksti 
za vrnitev v domovino. Iz tega se sklepa, 
da bo v kratkem prehod preko demarka
cijske črte popolnoma prepovedan.

Likvidacija veleposestev, Te dni se 
bodo likvidirala nekatera veleposestva na 
Hrvatskem in v Vojvodini, ki so madjarska 
aU nemška last.

Mirovni posve*.
Jugoslovanska mirovna delegacija je 

dospela 23, t. m. v Pariz.
(Poziv, da podpišemo mirovno pogod

bo. »Corriere dela Sera« javlja, da je mi-



rovna konferenca na predlog angleške dc- 
fegacife sklenila povabiti beogradsko vla
do. da se odkrito izrazi, dali hoče podpi
sati Saint Germainsko mirovno pogodbo
ati 00.

Zveza narodov. Vrhovni svet je 23. t. 
m. izročil načrt o sklicanja sveta zveze na
rodov ameriški delegaciji in ga istodobno 
sporočil tudi v Washington.

Versaiilska pogodba. Kakor javlja 
»New York Herald«, je verjetno, da ver- 
sailleska mirovna pogodba ne stopi v ve
ljavo pred 1. novembrom.

Ukradeno pismo namenjeno prestolo
nasledniku. Belgrajska »Politika« poroča: 
V političnih krogih je vzbudila veliko sen- 
za'cijo vest, da je v Parizu izginila oporoka 
pokojnega Milana Mostiča, bivšega narod
nega poslanca in odvetnika iz Beograda. 
Pred svojo smrtjo je Mostič v oporoki 
uredil svoje rodbinske in premoženjske 
razmere in zapustil pismo, ki bi se naj po 
njegovi smrti izročilo prestolonasledniku 
regentu Aleksandri!, Bivši minister Ljuba 
Živkovič je izročil testament in pismo na
šemu poslaniku v Parizu Vesniču. Kakor 
se je sedaj izvedelo sta izginila oporoka in 
pismo, ki jih je dr, Vesnič shranil v svoji 
osebni blagajni. Zastopnik Mostičeve rod
bine se je obrnil na poslaništvo v Parizu s 
prošnjo, naj se uradno ugotovi, da je testa
ment s pismom izginil. Pokojni Mostič je 
bil član glavnega odbora radikalne stran
ke. Njegovi prijatelji zatrjujejo, da je imelo 
pismo na prestolonaslednika regenta 
Aleksandra veliko politično vrednost,

Revizija češko-oemških meja? Po ve
steh iz Pariza je najvišji zavezniški svet 
imenoval posebno komisijo, ki ima nalogo, 
da natančno določi nemško - češke, nem- 
škc-poljske in nemško-belgijske meje.

Rušiš a.
Petrograd še ni padel, Trockij je izdal 

objavo, da armada, ki brani Petrograd, pr
vega udarca ni vzdržala in da je Petrograd 
zopet v nevarnosti. Petrograd pa ne bo 
padel, ker se je našlo dosti čet za. obram
bo, Čete so že na potu, — Govori se, da 
je Trockij v moskovskem sovjetu predla
gal, naj se razpustijo' vsi vojaški sveti na 
fronti in naj se vsa sovjetska vojska pod
redi skupnemu poveljstvu. — Zdi se, da se 
nahaja sedaj general Judenič osem milj 
pred Petrogradom.

Borba proti boljševikom. Angleško 
vojno ministrstvo razglaša, da vojne opera
cije v Zapadni Rusiji uspešno napredujejo. 
Kozaki prodirajo zahodno od Khoipra. Po- 
razili so 14 boljševiško divizijo, zajeli 13 
tisoč mož ter zaplenili 27 topov in veliko 
število strojnic. Borba se nadaljuje vzhodno 
od Grela jugovzhodno od Grela so Denikc- 
ve četo obkolile boljševiško armado bro- 
ječo 10.000 mož ter jo razpršile. Boljševiki 
ojačeni po diviziji, ki je prišla s poljske 
fronte so 15, t. m. nenadoma napadli Kijev 
ter ga začasno zasedli. Denikinova armada 
je izvršila protinapad in zopet zasedla Ki- 
jev.

Britanska admiraliteta javlja, da so 
angleške vojne ladje jugozapadno od Kron- 
stadta dosegle lep uspeh. Potopile sb več 
boljševiških ladij, ki so napadle estonsko

in angleško orodovje. Pri tem niso imele 
nikakih izgub.

Moskovski delavci za Kolčaka, Bolj- 
ševiški radio telegram poroča z velikim 
ogorčenjem, da so se zbrani delavci v Mo
skve v veliki večini pri glasovanju izrekli 
proti boljševikom in za Kolčakovo vlado. 
Z ozirom na to je svet ljudskih komisarjev 
obelodanil dekret, ki proglaša, da stoje 
Kolčak in njegovi ministri izven vsakega 
zakona in da jih je treba takoj aretirati, 
ako se jih dobi v roke.

Bojševiška vlada se preseli iz Moskve. 
Po vesteh, ki so došle z Rostova na Donu 
je boljševiška vlada sklenila zapustiti Mo
skvo in se nastaniti v Ufi.

Boljševiki se hočejo pogajati? ¥ dr
žavnem svetu sovjetske vlade v Moskvi je 
Tereščenko predložil mirovno ponudbo, ki 
naj se izroči sovražnikom Rusije. V Moskvi 
se nahaja, kakor poroča preko Finske pri
hajajoča vest, zastopnik Amerike s poob
lastili, ki je pripravljen ponudba izročiti 
zaveznikom. Predlagalo se je, naj frontne 
čete glasujejo o mirovni ponudbi.

Rama por©čiia.
Sonnmo se poslavlja. Sonnino je svo

jim volilcem, ki so mu preko 40 let redno 
poverjah poslanski mandat, poslal pismo, 
v katerem se zahvaljuje za zopet ponuđeno 
kandidaturo, katero pa hvaležno odklanja, 
Povdarja, da odklanja poslansko čast sa
mo vsled rahlega zdravja, ki mu zabranjuje 
vsako nadaljno borbo. Sonnino v svojem 
pismu naglasa, da sedaj ni čas za polemi
ke, ker mora Italija sedaj porabiti čas naj
bolje. V drugem delu svojega pisma pravi 
Sonnino, da je treba dosedanji program vi
soko dvigniti, to je 1. zavarovanje na Ja
dranskem morju, 2, italijanstvo Reke, Za
dra in Šibenika, ter opravičuje politiko, ki 
jo je vodil kot član italijanske mirovne 
deiegacje v Parizu, Pravi, da je prva na
loga Italije, da definitivno odobri in splavi 
v veljavo delo dosedaj podpisanih mirovnih 
pogodb, ki so za Italijo ugodne. Kar se tiče 
notranje politike Italije bo imela nova za
konodaja nalogo, da uredi gospodarska, so
cialna in finančna vprašanja dežele po ve
likih udarcih, ki jih je prizadejala vojna, 
Sonnino končuje svoje pismo z bolestnim 
vzdihom: »Pot, ki jo moramo prehoditi v 
inozemstvu in v notranjosti, je ena najgren- 
kejših in najtežjih.«

Grška. »Idea Nazionale« priobčuje 
vest iz Berna, da se v okolici bivšega gr
škega kralja Konstantina govori o resnih 
dogodkih na Grškem. Po tej vesti bi bila 
v Grški velika struja za to, da se vzpostavi 
bivšega kralja. Iz raznih krajev prihajajo 
vesti, da se ta pokret širi. Z druge strani 
pa se čuje, da hoče Venizelos s pomočjo 
državnega prevrata proklamirati republi
ko, v kateri bi bil on predsednik.

Razprava proti Caillauxu. Dne 23. t. 
m, se je pričela pred francoskim senatom, 
ki se je konstituiral v sodni dvor sodna 
obravnava proti Caillauxu, V nasprotju s 
prvotno določenim sporedom se danes še 
ni prečitala obtožnica. Prva seja je služila 
le za to, da so se opravile procesne for
malnosti.

Spomini bivšega ministra groia Czer- 
nina. »Vossische Zeitung« je jela priobče
vati spomine bivšega avstro-ogrskega mi
nistra zunanjih del grofa Czernina. V teh 
memoirjih je tudi odstavek, ki se nanaša 
na bivšega nemškega cesarja Viljema II. 
Czemin piše med drugim: »Prepričanje, da 
je božja volja poklicala vladarja na prestol 
in ga vzdržuje na prestolu, to prepričanje 
se je sistematično gojilo v nemškem naro
du. To prepričanje je postalo integralni 
del mišljenja in čustvovanja vsega naroda, 
in tega čustvovanja se je navzel tudi cesar. 
Vsi njegovi govori in izjave se gibljejo v 
teh mejah. Iz vseh njegovih govorov izvira 
ista misel. Ne verujem, da bi bil kdaj ek
sistiral vladar, ki bi imel toliko dobre vo
lje, kakor Viljem II. On je živel samo svoji 
vlogi, ki si jo je sam prikrojil. Vse njegove 
misli so se gibale okrog nemške osi. Rod
bino, zabavo in veselje, vse je podrejal eni 
jedinstveni misli, napraviti nemški narod 
velik in srečen in ga vzdržati na tej višini. 
Ako bi bila dobra volja zadoščala, da bi 
se lahko ustvarilo velike stvari, bi bil Vi
ljem lahko ustvarjal velika dela.« Kakor 
se vidi, je Czernin še vedno navdušen za 
Viljema II,

Zračni polet z Newyorka v San Fran
cisco in nazaj. Pri zračni tekmi Newyork— 
San Francisco in nazaj je dospel prvi na 
svoj cilj avijatik Naynart, ki je napravil to 
pot v 13 urah in 55 minutah. Preletel je v 
tem času 8640 km,

Amerika odklanja mandat za Turčijo.
Kakor poroča londonska »Moming Post« 
iz Washingtona, je ameriško javno mnenje 
bolj in bolj nasprotno vsakemu prevzetju 
kakršnegakoli mandata v Evropi. Kakor 
zatrjuje poročevalec »Moming Poste« je 
zelo verjetno, da Zedinjene države ne bo
do sprejele mandata ne za Carigrad in tudi 
ne za Armenijo. Z gotovostjo se more pri
čakovati, da se bo kongres izrazil proti te
mu predlogu.

Položaj na Slovaškem, Češkoslovaško 
ministrstvo notranjih del javlja: Razburja
joče vesti nekaterih listov o položaju na 
Slovaškem so zelo pretirane. Civilna in 
vojaška oprava ste O vseh razmerah na
tančno poučeni in popolnoma zadostne 
varnostne odredbe izključujejo vsako pre
senečenje.

APROVIZACIJA,
Prodaja soli. Na vsak prvi odrezek 

sladkornih izkaznic za oktober se dobi pol 
kg soli. Kilogram soli stane K 2.50.

Novi prodajalci sladkorja in soli. Na 
sladkorne izkaznice št. 62, 63, 137, 138, 
139 in 140 se dobi sol in pozneje tudi slad
kor in sicer: na štev. 62 pri Bahovcu, Sv. 
Jakoba trg, na št. 63 pri Rojcu, Moste, na 
št. 137 pri Černiču, Streliška ulica, na št.
138 pri Svetin, Tržaška cesta 5, na štev.
139 pri Žargiju, Martinova cesta 15, na št.
140 pri Premrovu, Moste 64.

Izdajatelj: Konzorcij slovenskih dnevnikov. 
Tiska tiskarna M. Plrovatin. 

Odgovorni urednik Ivan Kovačič.


